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 PIANO TERRITORIALE D’AREA VASTA DEL CREMONESE 

PRIMA SEDUTA DELLA CONFERENZA DI VALUTAZIONE (SCOPING) 

NELL’AMBITO DEL PROCESSO DI VAS 

VERBALE 

 
 

 

La prima seduta della conferenza di scoping del processo di VAS per il Piano Territoriale d’Area 

Vasta del Cremonese si è tenuta venerdì 23 marzo 2012, alle ore 10:00 presso la Sala FSE della Provincia di 

Cremona, via Dante 134 Cremona.  

 

Elenco dei presenti:  

 

Ente Rappresentante Qualifica 

Comune di Acquanegra Cremonese Stefano Fornasari  Responsabile Uff. Tecn. 

Comune di Bonemerse Luigi Guarneri Sindaco 

Comune di Corte de’ Frati Rossetti Giuseppe Vice sindaco 

Comune di Cremona Malvezzi / Fasani / Masserdotti Vice sindaco / Consulente / Resp. Urb. 

Comune di Gadesco Pieve Delmona Davide Viola Sindaco 

Comune di Persico Dosimo Monica Zelioli Sindaco 

Comune di Sesto ed Uniti Giovanni Rossi Assessore 

Comune di Spinadesco Michele De Crecchio Estensore PGT 

Comune di Stagno Lombardo Maria Carla Maldotti Responsabile Uff. Tecn. 

Comune di Castelvetro Piacentino Francesco Marcotti Sindaco 

ASL Cremona Marco Alquati Tecnico 

STER Cremona Donatella Soregaroli Funzionario 

Libera Associazione Agricoltori Ildebrando Bonacini Vicedirettore 

Ordine Professionale Periti Industriali Maria Grazia Carotti Tecnico 

Libero Professionista Luca Fontanini Dottore Agronomo 

Consulente VAS Gianluca Vicini Dott. Biologo 

Estensore del Piano Luca Menci Architetto 
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Per la Provincia di Cremona sono presenti inoltre: 

Ente Rappresentante Qualifica 

Provincia di Cremona Giovanni Leoni Assessore Territorio 

Provincia di Cremona Maurizio Rossi Dirigente Territorio 

Provincia di Cremona Barbara Armanini Capo Servizio Territorio 

Provincia di Cremona Mara Pesaro Dirigente Settore Strategie 

Provincia di Cremona Simona Stefanelli Funzionario Territorio 

Provincia di Cremona Moira Guzzoni Funzionario Territorio 

Provincia di Cremona Sergio Azzini Funzionario Territorio 

Provincia di Cremona Nicola Azzini Funzionario Territorio 

Provincia di Cremona Davide Soregaroli Funzionario Uff. Viabilità 

 

 

La riunione ha inizio alle ore 10:30. L’Arch. Rossi introduce brevemente la finalità dell’assemblea 

della conferenza di scoping della VAS per il Piano Territoriale d’Area Vasta del Cremonese, e cede la parola 

all’Arch. Stefanelli per una illustrazione tramite slide del Documento di Scoping, mostrando in ordine: 

- una sintesi degli elementi di criticità e degli elementi favorevoli del Piano; 

- lo stato di avanzamento dei lavori rispetto ai PGT comunali; 

- l’elencazione dei Piani di Settore contemplati nella redazione del Piano; 

- il programma cronologico delle attività propedeutiche all’adozione finale del Piano; 

- un’estratto cartografico esemplificativo dell’occupazione di suolo nel corso degli anni nel 

territorio in esame; 

- un inquadramento dei poli produttivi e commerciali esistenti nell’area d’interesse; 

- un estratto del sistema della mobilità esistente e di previsione; 

- la suddivisione del sistema dei servizi nelle Aree a Funzione Integrata; 

- i principali obiettivi e le principali azioni del Piano; 

- gli indicatori di monitoraggio che verranno applicati alla VAS del Piano. 

 

Al termine della presentazione, procede il Dott. Vicini introducendo il tema dei Siti di Rete Natura 

2000 sui quali il Piano d’Area può produrre degli effetti, esplicando la necessità della redazione di uno 

Studio di Incidenza con la relativa Valutazione. Approfondisce poi il tema della Rete Ecologica Provinciale, 

mostrando tramite una presentazione il suo inserimento nel territorio oggetto del Piano d’Area. 

 

Alle 10:45 raggiunge l’assemblea l’Ass. Leoni, che esprime il proprio contributo personale 

rivolgendo alla sala alcune importanti riflessioni. Ritiene fondamentale sottolineare come il lavoro che 

stiamo intraprendendo non debba essere relegato ad un semplice esercizio di stile, un “bel piano da tenere 

nel cassetto”, bensì uno strumento indispensabile per lo sviluppo su vasta scala dell’area del territorio di 

Cremona e dei 14 comuni partecipi. Pone poi un quesito all’uditorio: se tutti insieme intendiamo 

sinceramente riporre fiducia nell’obiettivo di creare una struttura che gestisca il territorio del Piano d’Area 

su tutti i suoi livelli. Questo infatti è il traguardo per il quale auspica che tutti i comuni coinvolti giungano a 

una piena condivisione. Pone poi l’accento sulla necessità di arrivare ad una gestione unificata dei servizi, 

attraverso la definizione delle AFI (aree a funzione integrata) che si sta attuando attraverso il settore 

Strategie della Provincia di Cremona. 

 

Viene successivamente lasciato spazio per eventuali interventi da parte degli uditori. 

 

Il vicedirettore della Libera Associazione Agricoltori, Ildebrando Bonacini, interviene sottolineando 

come a suo giudizio, nella stesura del Piano, debba essere salvaguardata la tradizione agricola che 
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contraddistingue la cultura cremonese, senza introdurre ulteriori vincoli e avendo un occhio di riguardo 

relativamente alla multifunzionalità dell’agricoltura. 

 

Il vicesindaco di Cremona Carlo Malvezzi esprime la sua condivisione con gli obiettivi enunciati 

dall’Assessore Leoni, e rimarca il concetto della necessità di cooperazione fra comuni, laddove lo sviluppo 

del tema dei servizi condivisi costringerà gli stessi comuni a confrontarsi meglio di prima. 

 

Il sindaco di Bonemerse Luigi Guarneri approva a sua volta i proponimenti del Piano che stiamo 

iniziando a costruire. Evidenzia il fatto che tutti i comuni sono chiamati a collaborare fra loro, e anche la 

Provincia dovrà mettersi a disposizione degli stessi comuni. Chiede inoltre in che modo sia possibile avere la 

documentazione relativa alla riunione odierna. 

Ricordando infine che il Documento di Scoping è disponibile per lo scaricamento sul sito della 

Provincia di Cremona, la riunione viene sciolta alle ore 11,45. 

 

 

  IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 

           (Geom. Sergio Azzini) 

           F.to 

    
      IL CAPO SERVIZIO 

   (Arch. Barbara Armanini) 

       F.to 
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